





然間必 早城軍 官黄宣 京敵下 森洋遁 動軍渡 嚴界 圍练 工程 园在 萬堂 壘嚥 不至原調 更聲 24 加隆 重頭 南江多井田山 衆郭 我鼓 走道 自角 錦相 成融



"七一"百年赋

1、《不忘初心》 忻贤穗(李子园六村)

2、《红船精神代代传》 陈若明(同济沪西)

3、毛泽东《西江月·井冈山》 江智华

4、《松鹤图》 王文玲(书画会)

【生活日记】

七言津诗

文 时建远(山茶苑)

(-)百年华诞百姓庆, 百年奋斗为百姓。 初心宗旨为人民, 人民铭记党恩情。 如今生活甜如蜜, 先烈先辈要铭记。 继往开来记初心, 再为强国多出力。

(=)百年华诞党年轻, 如日中天正旺兴。 一茬一茬撸袖干. 人民福祉牢记心。 新冠管治显威力, 党建引领为百姓。 青春致敬亲爱党, 民心所向华诞庆。

 (Ξ) 再学党史明初心, 全心全意为人民。 入党为公多奉献, 人民利益高一切。 年老退休眼要明, 社区党建要关心。 站在门口望北京, 力所能及不掉队。

文 鲍国樑(雪松苑二委)

"作始也简,将毕也钜。"开天辟地,岁月 峥嵘;"星星之火,可以燎原。"从五十名,到 九千五百万;从石库门,到北京天安门。"百年 征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。

伟哉中共,亿万巨轮,从嘉兴南湖驶来,千 潮浪涛,万里关山,一路坎坷,一路凯歌;"问苍 茫大地,谁主沉浮?"华夏神州,千秋功业,从 北京香山瞻望,百年跋涉,风华正茂,高擎火 炬,奔向未来;"数风流人物,还看今朝!

壮哉中共,南昌枪声,井冈峰火,土地革 命,瑞金光芒,长征苦旅两万五千里,可歌可 泣;遵义曙光,延河壮歌,抗战驱寇,辽淮大 捷,"务必""赶考",北平攻心紫禁城解放,可 圈可点。毛泽东统帅三军,运筹帷幄,"百万雄 师过大江";众将帅挥师千里,战功赫赫,"不 可沽名学霸王"。解放大军气壮山河,摧枯拉 朽;蒋家王朝兵败山倒,烟灭灰飞。

金秋十月,京都辉煌。天安门礼炮隆隆, 五星旗城楼猎猎。百万炎黄子民欢歌,新中国 横空出世;各界著名人士挥泪,纪念碑告慰英 烈,生死离别;巍巍山岳,见证多少刀光剑影, 悲壮惨威。

鸿基初奠,帝国联军似狼子野心;抗美援 朝,志愿铁军无惧纸老虎;横刀立马,彭德怀 威震麦克阿瑟。风雨如磐,"先天下之忧而 忧";鼓乐凯旋,"后天下之乐而乐"

邓小平谋划大略,"解放思想、实事求是, 团结一致向前看";伟大党外交风云,赴美旋 风,"一国两制",港澳回归震寰宇。改革开放,

经济建设风起云涌;社会事业,加快发展翻天 覆地:扶闲脱盆,人类中上中国奇迹:人民生 活,全面建成小康社会。昔称"东亚病夫",今 入强国之列;以往"一穷二白",时日繁荣昌 盛。神州大地,到处龙腾虎跃;中华民族,迈向 伟大复兴;"神州""嫦娥","可上九天揽 月";"辽宁""蛟龙","可下五洋捉鳖!"

吾共产党员,初心不忘,使命担当;"为人 民服务",金光灿灿,履责于行。救灾抢险,党 员争先;扶贫艰辛,百摧不折;抗疫第一线,逆 行征战,各路豪杰英雄卓绝;"90""00"后, 朝气勃勃,不凡之年青春出彩。焦裕禄、孔繁 林,名垂干史;钱学森、邓稼先,科技元勋;袁隆 平、钟南山,功载史册;张富清、杜富国,一代英 雄心中有人民,人民记住您,口碑耸天地,如山 河日月。"险夷不变,道义争担",周恩来诤言 凿凿,经天纬地;"我将无我,不负人民",习近 平挚情切切,震地撼天!

"大道之行,天下为公";初心耿耿,使命 铮铮。新时代,绘蓝图,建强国;中国梦,谋复 兴,惟奋斗。昨天,站起来,"雄关漫道真如 铁";今天,富起来,"人间正道是沧桑";明 天,强起来,"长风破浪会有时";立意高远,历 史感纵横捭阖;大气磅礴,现实感深邃蕴涵。

中国共产党,红色基因,代代相传,领航中 国,铿锵前行;十四亿民众,同心同德,克勤克 俭,大智大勇,善作善战。百年大党,探寻"青 春密码";千秋伟业,恰彰风华魅力。整装再出 发,迈步从头越,东风浩荡万里澄,努力实现第 二个百年目标:起航新征程,团结再奋斗,与时 偕行天地宽,着力构建"人类命运共同体"。

【诗词歌赋】

铭记初心

文 严志明(樱花苑)

这个日子, 我铭记了整整三十年。 三十年前火红七月的一天. 在红土地赣南工厂里, 个身上散发着机油味的机床工人, 在党旗下接受神圣的洗礼。 紧握成拳的右手郑重举起, - 个新生命在历史中存档, 注册上共产党员。 这个光荣的名字, 从宣誓的这一天起, 就定格了自己的身份。 担当先锋模范义不容辞 工厂生产大会战像战士那样, 冲锋在前不遗余力。 从宣誓的这一天起, 领悟到人生的真谛. 把组织的宗旨牢记, 学雷锋做好事, 为人民服务毫不利己。 从宣誓的这一天起, 懂得了奋斗的含意, 获得开拓前进的不竭动力, 不图利不为名一心为党争荣誉。 从宣誓的这一天起, 党的旗帜在心中飘荡, 铁锤镰刀的图腾成为印记, 这是闯过激流险滩的舵, 这是追梦路上的引路火炬。 不忘初心牢记使命, 跟随您一路走来. 紧跟您还将一路前去。

纪念碑

文 马霞聪(永汇新苑)

那是建造在民心上的丰碑, 如高耸的花岗岩冲向云霄, 宛如永不熄灭的灯塔, 指引着伸向远方的璀瑰。 历史的长河混沌一片, 崇高的灵魂纯洁如玉, 人民高于一切的初心, 世界上最神圣的冠桂。 一百年的胼手胝足, 沉睡的古国焕发了青春的朝气, 四十载的薪火传承, 建成了真正的岁月静好。 信任的旌旗迎风飘扬, 美好的愿景铺满大地, 共产党赢得的是人民的赞美, 那就是建造在民心上的丰碑。

纠错有奖

欢迎大家来做"啄木鸟"

如果您在阅读本月《社区晨报》时发现任何 差错,可关注微信公众号"上海社区发布"并于 后台直接留言,将您发现的问题发送给我们(注 明报纸名称、所在版面、文章名称、差错细节, 本期截止日期为2021年8月1日)。本月纠错质量 最高的一位读者,将成为最佳"啄木鸟",并获 得100元的现金奖励;本月纠错质量相对较高的另 外十位读者,则将成为优秀"啄木鸟",并各获 得纪念品—份。

2021年6月优秀"啄木鸟":张兰 国际流 香、曹酉虹、严志明、刘童、徐丁 昕、邹荣良、路永敏、孙清山、周

2021年6月最佳"啄木鸟":朱建国 "上海社及发布"



